

арский, ул. Фриггер д. 3.
обл. Б-тека имени Ленина

Тоншаевский Колхозник

Орган Тоншаевского РК ВКП (б) и Райсовета депутатов трудящихся № 10 Четверг 9 марта 1944 г.

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладейте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

Советская женщина в дни войны

Третий раз встречаем мы Международный женский день в условиях войны с немецко-фашистскими захватчиками

В Отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда еще во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей Родины, как теперь, в Великой освободительной войне нашего народа.

Советской женщине есть что защищать. Всем сердцем любит она свое отечество. Оно дало ей и ее детям равноправие, свободную жизнь, счастье. Советская женщина знает, что гитлеровские изверги хотят отнять все это, превратить ее в тварь, в скотину, знает, что она несет позор и гибель материнству, разложение семьи, рабство ее детям.

Вот почему наша советская женщина — патриотка, не склонная головы перед трудностями и горем, которые принесла война, делает все, чтобы помочь фронту и Родине.

За время войны сотни тысяч женщин пришли на фабрики, на заводы, встали к станкам вместо своих мужей, братьев, отцов, ушедших на защиту Родины. Много женщин сражается на фронтах отечественной войны рука об руку с мужчинами, переносят все трудности фронтовой жизни, работают врачами, фельдшерами, медсестрами, санитарками.

В колхозной деревне вся тяжесть сельскохозяйственных работ за время войны легла на плечи женщин. Товарищ Сталин в своем докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и в Приказе к 26-й годовщине Красной Армии высоко оценил труд колхозного крестьянства, снабжающего бесперебойно фронт и тыл продовольствием и сырьем. И эта оценка в большей мере относится к женщинам, это их руками собирается высокий урожай хлебов, их руками сохраняется и неуловно развивается животноводство.

На днях в нашем районе состоялось совещание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива. Почти половина из всех присутствующих на совещании были женщины, так как они сейчас являются движущей силой колхозной деревни. На совещании премира-

ваны ценными подарками 36 человек передовиков сельского хозяйства, из них 16 женщин.

У нас в районе 4 женщины возглавляют сельские советы, 14 женщин председатели колхозов, 105 женщин являются заведующими фермами. А сколько женщин выдвинуто на другую руководящую работу! И большинство из них отлично справляется с порученным делом. Председатель сельсовета тов. Знаменская вывела свой сельсовет в число передовых в районе по сельскохозяйственным работам за 1943 год и по подготовке к весеннему севу 1944 года. Ломовский сельсовет, которым руководит Евстропова А. Н., является передовым в районе по животноводству, а также и по подготовке к весеннему севу 1944 года. Либерова Прасковья Ивановна заведующая овцефермой колхоза «Колхозная зarya» своей работой является примером для всех: абсолютной чистотой на ферме, хорошим уходом за овцами она борется за полное сохранение приплода, за повышение продуктивности овец. Многие женщины учительницы являются мастерами педагогического труда, не считаясь ни с какими трудностями, они умело воспитывают детей, давая им прочные знания.

И можно еще привести десятки примеров самоотверженности женщин на всех участках работ. Все они честно выполняют свои обязанности, зная, что своим трудом они помогают ковать победу над ненавистным врагом.

У советской женщины особые счеты с кровавыми немецко-фашистскими оккупантами. На поле боя с озверелыми гитлеровцами погибают сыновья, мужья, братья и отцы многих женщин. Но советские женщины не склоняют головы от горя. Они еще тверже сжимают руку за станком, за рулем трактора, за серпом, в труде находят они утешение своему горю и повышенном производительности своего труда метят пролетарям гитлеровцам за смерть близких людей.

Да здравствует Международный женский день!

Да здравствует советская женщина!

Да здравствует мудрый вождь и великий полководец товарищ Сталин!

Заготовить сверх плана 100 кмб

Тумаева Вера и Тумаев Кузьма Яковлевич из колхоза „1 мая“, Майского сельсовета выполнили сезонный план по лесозаготовкам к 25 февраля.

Работу в лесу они продолжают, взяв обязательство заготовить сверх плана по 50 кубометров каждый.

Смирнова

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку **Нарва**, живее города **Нарва** и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу **Нарва—Таллин** в районе железнодорожной станции **Аувере**, в 15 километрах западнее города **Нарва**. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка врезской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин.

В последующие дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки **Нарва** и овладели несколькими опорными пунктами немецкой обороны.

На **Псковском** и **Островском** направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградского области **Сошихино** и несколько железнодорожных станций на дороге **Псков—Идрица**.

Войска **1-го Украинского** фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную

оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция **Изяславль**, города **Шумси**, **Ямполь**, **Острополь**, районные центры **Каменец—Подольской** области **Ляховцы**, **Антонины**, **Теофиполь**, **Базалия** и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили четыре танковых и восемь пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным, за два дня боев 4 и 5 марта, войска **1-го Украинского** фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 самолетов, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2000 автомашин и 20 различных снарядов. Намцы оставили на поле боя более 15 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 202 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1000 автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Взято в плен свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши

войска 6 и 7 марта заняли районные центры **Тарнопольской** области город **Збарань**, **Вишневец**, **Лановцы**, **Новое село**, город и крупную железнодорожную станцию **Подволычиси**, районные центры **Каменец—Подольской** области **Фридриховна**, **Грицев**, **Старая синява** и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией **Волочиси**, а также станциями **Войтовцы** и **Нарневчи** и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника **Прескуров—Тарнополь**.

Южнее города **Кривой-рог** наши войска 4 марта форсировали реку **Ингулец**, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции **Ингулец** и **Николо-Козельски**. В этих боях уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

Будьте вкладчиками в сберкассе

Обращение колхозного актива Ошарского сельсовета

Свой славный юбилей наша доблестная Красная Армия встретила блестящими успехами на фронтах отечественной войны. Все дальше и дальше на запад гонит она ненавистного врага. Недалек тот день, когда наша священная земля навсегда очистится от гитлеровских банд.

Сознавая, что все силы и средства нашего народа должны быть мобилизованы за организацию скорейшего разгрома врага — мы, руководители и колхозный актив колхозов Ошарского сельсовета, хотим помочь нашими трудовыми сбережениями, вступаем в число вкладчиков сберкассы и вносим по 500 рублей на срок не менее 6-ти месяцев.

- Председатели: **Евстропов Ерманов, Аверьянов, Тимофеева**
- Счетоводы: **Путинов, Паничева, Липатников**
- Зав. фермами **Куракина, Матвеев, Аплатова, Томарова**
- Бригадиры: **Соколова, Чернышев, Солосьев, Аплатов, Тимофеев, Селезнева, Путиков, Паничева**

Подготовка к весеннему севу

Передовая в колхозе

Вторича **Елизавета Яковлевна**, бригадир колхоза „Север“ Майского сельсовета, свою бригаду готовит к севу всесторонне. Ее бригада выделяется из всего колхоза. Инвентарь полностью отремонтирован вплоть до телег, семена отсортированы,

лошади все средней упитанности, стабы нет, тяглом бригада на весенний сев обеспечена полностью.

Сейчас продолжается вывозка навоза и заготовка других местных удобрений.

Смирнова

Забота о коне

В колхозе им. **Калинина**, Ошарского сельсовета по настоящему занялись сохранением коня.

Лошади прикреплены к людям на деле, а не на бумаге и ездят на них только прикрепленные. Один раз в неделю введен день отдыха для лошадей, как в колхозе называют „профилактический день“. В этот день все ездовые пригоняют на конный двор, тщательно чистят лошадей, (а в остальные дни чистят конюх), исправляют сбрую: смазывают ее,

ушивают. Гужи все сделаны из кожи, смазаны дегтем, уздечки тоже, поводья, если не ремешные, то аккуратно свитые из куделя.

Ездовые соревнуются на лучшую упряжь и каждый выходной проверяют ее друг у друга.

В отношении имеющегося конского молодняка колхозу необходимо также раскормить его и заняться уходом за ним — чисткой и расчисткой копыт.

А. Чугунов

Обучим сверх плана 50 коров

По Ошминскому сельсовету тяжело дело обстоит с конем. Если надеяться только на имеющихся лошадей, то по грубым подсчетам Ошминский сельсовет весенний сев может закончить только в 70 дней.

Актив сельсовета и колхозники решили всеми силами выйти из затруднительного положения с тяглом путем приучения к работам крупного

рогатого скота. Из актив колхозников организована специальная бригада, которая ходит по колхозам, обучает крупный рогатый скот к работам. Всего по сельсовету участвует уже в работах 51 голова крупного рогатого скота, обучается еще 39 голов и сверх плана будет обучено 50 коров.

Курманин

Женщины — колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористами, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин — организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне)

В честь Международного женского дня

Передовики социалистического соревнования на лесозаготовках ознаменовали Международный женский день новыми производственными победами:

А. Л. Стародубцева, А. П. Краева и Г. М. Бакшаева — колхоз «Высокая рамень», в 8-му марта закончили сезонное задание по дровозаготовкам, каждая заготовила по 300 км. дров.

Т. С. Жукова, А. А. Труш-

кова, Л. П. Втырина — колхоз «Орлово», заканчивают выполнение сезонного задания 7 марта дневные нормы выполнили на 170 проц. заготовили по 4,3 км. дров, обычно дневные нормы выполняют на 120 проц.

Н. П. Сеничкина, В. В. Зайцева — колхоз «Казанер», заканчивают выполнение сезонного задания, 7-го марта заготовили по 4,5 км. или 180 проц. дневной нормы.

З. Ф. Макаеева, А. П. Макаеева, Л. П. Макаеева — колхоз «Новоуспенский», дневные нормы выполняют на 130 проц. 7-го марта заготовили по 3,5 км. — 140 проц.

М. С. Кузнецов и М. З. Кузнецов — колхоз «Знамя Октября» с честью выполняют взятые обязательства, дневные нормы выполняют на 112 проц., 7-го марта выполнили норму на 160 проц. **Семенов**

Прочно держать Красное знамя

Работать плохо в дни войны — это значит играть на руку врагу. Каждый из нас достаточно осознал эту истину и делает все возможное, чтобы колхозы нашего Ломовского сельсовета были в числе передовых в районе.

Этого нам удалось достигнуть по всем видам работ в 1943 году и особенно по животноводству. За успехи по животноводству наш сельсовет держит районное переходящее Красное знамя в течение года.

План 1943 года по крупному рогатому скоту у нас перевы-

полнен на 1 марта с. г. на 21 голову, по овцам на это же время — на 237 голов. Кроме того, многие колхозы нашего сельсовета выполнили годовой план мясоставок государству за 1944 год.

Эти успехи стали возможны благодаря хорошей работе животноводов в колхозе «Ниса» А. И. Клешина сохранила всех телят — 53 головы, в колхозе «Искра» И. П. Клешина содержится в хорошем состоянии свинополодь.

Бажия П. Е. зав. фермами колхоза «Искра» создала и

постоянно поддерживает порядок на ферме и скот имеет хорошей упитанности.

Успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны мы поддержим еще лучшей работой.

Я, как председатель сельсовета, обязуюсь приложить все силы к дальнейшему развитию животноводства в колхозах сельсовета и прочно держать Красное знамя и в 1944 году.

А. Естропова

Председатель Ломовского сельсовета.

Женщина — опора нашего хозяйства

За годы Великой Отечественной войны основной силой в сельском хозяйстве является женщина, но эти женщины, не просто выполняющие физический труд, а это женщины владеющие сельскохозяйственной техникой: тракторами, комбайнами, молотилками. Достаточно такого факта, что из работающих в МТС людей, 81 проц. составляют женщины, хорошо владеющие разнообразными сложными машинами. За годы войны выросли замечательные мастера своего дела: Хлыбова Анна

Григорьевна, механик по сельхозмашинам с д. для организации Тоншаевской МТС, отлично знает свое дело и выполняет хорошо производственную работу. Отремонтировано на 8 марта, качественно 21 плуг.

Тов. Хлыбова не только хороший производственник, но и прекрасный политический организатор, она как секретарь партийной организации ведет среди ремонтников партийно-политическую работу.

Отлично работают на ремонте, выполняют и перевыполняют нормы от 100 до 145 проц.

трактористы ремонтники: Нечаева В. А., Головкина О. В., Еписова В. И., Серебрякова В. П. и другие. В 1943 году трактористки: Лоскутова М. И., Червогина В. И. выработали на своих тракторах за сезон по 236 га, выполнили годовое задание на 211 проц.

В 1944 году трактористки Тоншаевской МТС взяли на себя обязательства — выполнить годовой план тракторных работ на 100 проц. и сэкономить горючего и смазочного 5 проц.

Волин.

На твердой дороге

К руководству колхозом «16 лет Октября» А. И. Целищева пришла три года назад — в год начала войны с немецко-фашистскими захватчиками. Не легко ей было первое время. Дело новое, непривычное да и среди отдельных колхозников чувствовалось недоверие, дескать, женщина будет нами руководить, боялись, что колхозное хозяйство придет в упадок.

Но шаг за шагом Александра Ивановна завоевывала доверие колхозников. Хозяйство колхоза не только не пришло в упадок, но год от году развивается,

не секрет, что многие мужчины руководители колхозов, ссылаясь на тяготы войны, довели колхоз до того, что не хватает семян, слабая тягловая сила и другие неполадки. Здесь этого нет. С помощью крепкого женского актива Александра Ивановна ведет колхоз по твердой дороге — это особенно ярко характеризует состояние подготовки к весеннему севу нынешнего года. Семена здесь засыпаны полностью, отсортированы, хорошо хранятся, инвентарь отремонтирован, тяглом колхоз будет обеспечен с избытком, так как

обучили 4 бычка и еще два готовятся к работам. Навоз вывезен на 75 проц. заготовка местных удобрений продвигается, на 100 проц. выполнен план заготовки чурки.

И что особенно ценно — колхоз в порядке социалистической помощи продает 20 цент овса колхозам своего района, которые на сегодняшний день не обеспечены полностью семенами.

Все предсказания имеются к тому, что колхоз и нынешний год успешно проведет все сельскохозяйственные работы, как это было в 1942—43 годах. **Елнин.**

Любит свое дело

Либорова Прасковья Ивановна заведует овцефермой в сельхозартели «Колхозная заря» Щербашевского сельсовета. Ферму свою она содержит в образцовом порядке: в стойлах чистота, овцы все в хорошем состоянии, а овец в ее ведении находится 62 крупных да плюс 50 ягнят,

полученных в нынешнем году. Все свое время Прасковья Ивановна уделяет овцеферме. Своей хорошей работой Прасковья Ивановна дает доход колхозу и государству. Она увеличила настриг шерсти, вместо 2 кг. 200 гр. она янстригает с овды 2 кг. 700 гр.

За свою работу Прасковья Ивановна получила от колхоза дополнительную оплату 2 кг. шерсти и от исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на районном совещании премия — отрез на платье и шерстяной джемпер. **Пономарев**

Обзор международных событий

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндией Советским правительством разумны, справедливы и великодушны. Мировое общественное мнение находит, что от дальнейшего поведения Финляндии зависит — воспользоваться ли ей великодушным Советским правительством и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В то же время союзная авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия

германской авиапромышленности. По сообщению шведской печати, около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении в конце февраля был создан первый народный парламент Словении. Словения — это часть югославской федерации; она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся в рядах народно-освободительной армии Югославии и в партизанских отрядах под общим командованием маршала Тито очистили от врага значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто свыше 300 школ, приводится в порядок разоренное немецкими захватчиками хозяйство. Вместе с другими народами Югославии словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного, демократического югославского государства.

Л. Волинский.

В районной прокуратуре

4 марта с. г. выездная сессия народного суда в деревне Кононово разбирала уголовное дело по обвинению Коновалова, который, работая председателем колхоза «Борец Свободы», допустил разбазаривание семян

ного овса, обезличку лошадей. В результате обезлички пало 5 лошадей. Семенная площадь Коновалов приговорен к 8 годам лишения свободы.

Галнин

Извещение

13 марта в 12 часов дня в районном доме Культуры состоится XIX сессия районного Совета депутатов трудящихся

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Состояние животноводства и сохранение молодняка
2. Исполнение районного бюджета 1943 г. и утверждение бюджета на 1944 год.

На сессию вызываются все депутаты Райсовета, председатели сельсоветов, физагенты и все заведующие животноводческими фермами колхозов

Председатель исполкома райсовета **А. Кислицын**

Врид. отв. редактора **З. ВЕРШИНИН**

Объявление

На основании решения исполкома Облсовета депутатов трудящихся за № 379 от 1 III 44 г. Тоншаевский Райфинотдел с 1 марта по 1 мая 1944 г. проводит регистрацию штатов, ставок, фондов зарплат и смет административно-хозяйственных расходов на 1944 год всех предприятий, учреждений и организаций Тоншаевского района. Регистрация проводится не позднее следующих сроков:

1. Коммунальные предприятия, артели системы промышленной и инв. кооперации. — 15 марта.
2. Учреждения системы Наркомпроса — 20 марта
3. Медицинские, ветеринарные учреждения, МТС — 25 марта
4. Учреждения и организации системы потребкооперации торгового и общественного питания — 1 апреля
5. Конторы, заготов. и снабжен. организации и промышленных предприятий — 10 апреля
6. Отделы исполкома и сельсоветы — 15 апреля
7. Органы суда, прокуратуры, фин-банковские организации и нархозучет. — 20 апреля
8. Все остальные учреждения, предприятия и организации — 30 апреля

Райфинотдел предупреждает всех руководителей и гл. (ст) бухгалтеров о том, что по истечении объявленных сроков выдача средств на зарплату и адм. хоз. расходы будет производиться исключительно по предъявлению Госбавку новых регистрационных карточек.

Райфинотдел

Объявление

Для сведения всех руководителей колхозов: При явке в Г.сбанк с годовым отчетом обязываю представлять кассовую книгу кассачей.

Елнин

Управляющий отд. Г.сбанка